
放送番組審議会議事録 

 

燕三条エフエム放送株式会社 

 

１、開催年月日  平成 28年  3月 16日(水) 

 

２、開催場所   燕三条エフエム放送株式会社 

 

３、委員の出席 

 

 ・委員総数  ・・・・ 8名 

 

 ・出席委員数 ・・・・ 5名 

 

 ・出席委員の氏名・・小林 一則委員長、田邉とも子委員、瀬戸 明委員、遠藤 愛子 

           委員、市島 清貴委員 

 ・欠席委員の氏名・・吉田 文彦委員、近藤 晴美委員、 田辺 一幸委員 

 

 ・放送事業者側出席者・・阿部取締役、阿部局長、馬場本部長、 

 

４、委員長挨拶  小林委員長 

 

 今年度もあと 2 週間程になり、お忙しいなかお集まり頂きありがとうございます。審議

会も 7 月から参加させてもらい、徐々に慣れてきた感じがします。今朝燕三条エフエム放

送の話題が全国ニュースに放送され、遠方の友達から連絡が来ました。注目を浴びている

なかですが、今日も委員の皆さん慎重審議をお願い致します。 

 

５、事業者側経過報告 阿部取締役 

 

 お忙しいなか、お集まり頂きありがとうございました。先ほど小林委員長様からお話し

がありましたが、三条市議会で西川議員の発言についての説明をさせて頂きます。3 月 10

日開催された、三条市市民福祉常任委員会にて西川議員が、弊社に新年度まちなか交流広

場で行われる公開生放送に番組制作委託料を計上していることに関して、放送番組パーソ

ナリティについて「オカマと聞いている。社会常識からして、正常な形でない人を支援す

る必要はないのではないか。人の趣味、趣向など内をやってもいいのだろうが、行政が支



援することはないのではないか」と発言したことが、地元新聞の記事になり、その発言に

たいしての反感反発がネット上で炎上し、その後西川議員は発言を撤回し議事録は削除さ

れましたが、弊社の番組、パーソナリティを応援する多くの意見がネット上や、地元新聞

に多数掲載された為、全国ネットテレビ局のニュースやバラエティー番組にも放送されま

した。弊社ホームページのアクセス数は通常時一日 1500~2000 回ですが、騒動のときは 1

万回を超えるアクセスがありました。 

 

６、議題内容 

（１）「燕三条系さとちん電波」について 

（２）次回の番組審議委員会の日程について 

 

７、議事内容 

 

小林委員長：それでは、（１）「燕三条系さとちん電波」の審議を始めたいと思います事業

者の説明お願いします。 

馬場本部長：新年度まちなか交流広場で行われる予定の「燕三条系さとちん電波」公開生

中継放送ですが、今年度はまちなか交流広場の工事現場で遺跡が発見された

ため開設が一年遅れたため、三条市内の施設から毎週金曜日に行い平均４０

～50 人の集客でした。先々週の放送の一部を聞いて頂き、ご審議やご提案ご

意見をお願い致します。  

       ～試聴～ 

遠藤 委員：とても楽しい会話で、お客様が集まるのがよくわかります。  

田邉 委員：さとちんは、リスナーが話に入ってきても相当気遣いしているのが感じられ

ます。  

小林委員長：話の軸をぶらさずに、面白く演出しているように感じられます。  

阿部取締役：18 年前からさとちんは放送していますが、かなり気を使って放送しているの

は、間違いないです。  

遠藤 委員：「燕三条系さとちん電波」を始める前「演歌ごめんなすって」も人気がありま

したよね。  

阿部取締役：18 年前男性スタッフの募集に応募してきて採用しましたが、最初はあのキャ

ラは隠していました。FM長岡でオカマキャラがうけ始めたので 4年前から今

の番組を行い始めました。 

瀬戸 委員：年代的に、さとちんは高齢者の事が分かり、話題があるから楽しい番組にな

るのだと思います。  

小林委員長：金曜日の公開生放送は、毎回同じ組み合わせで行っているのですか。 

阿部 局長：弊社社員の山田が「お菊」という芸名でアシスタントをしています。  



 

市島 委員：内容はたわいもない話で、それを聞いて為になった等の情報を伝えるのが目

的でない番組ですが、１コーナーか 2 コーナー川柳とか、三条でこんなもの

見つけましたみたいな放送を行ったらそれを楽しみに聞くリスナーも増える

と思います。雑談だけでは発展性がないから。 

瀬戸 委員：山田さんの方言は素晴らしいので、方言コーナーを作ったらどうでしょうか。 

小林委員長：番組の素材集めは大変だと思いますが、話題が偏るのは良くないので、頑張

って下さい。 

田邉 委員：この 4 月から中継予定の場所は、露天市場が２と７の日に近所で開催される

ので、多くの方が見にこられると思いますよ。  

遠藤 委員：この新しい場所の雰囲気を伝えられるような内容を盛り入れて下さい。 

田邉 委員：最近特に外出した際に、燕三条エフエム放送特にさとちん電波の話題をされ

る方がふえており、さとちんだけでなく他の番組も聴衆率が上がっているこ

とを体感しています。批判的なかたもいますが、殆どが好意的な方が多いと

思います。 

遠藤 委員：聞かれるかたの好みも多様化してきていますからね。  

馬場本部長：今日は、貴重なご意見ありがとうございました。本日のご意見を反映させて

いきますので宜しくお願い致します。 

小林委員長：続きまして、（２）次回の番組審議委員会の日程についてお願いいたします。 

阿部 局長：5月 18日（水）午後１時 30分からは如何でしょうか。 

小林委員長：今日は皆さんお疲れ様でした。次回も宜しくお願い致します。 

 

８、審議機関の答申又は改善意見に対してとった措置及びその措置年月日 

 

1月の番組審議会での意見を反映して 3月 8日放送の「ペレットステーション」で番組担 

当の杣木リサがスエーデン語と英語の挨拶をし、15日の放送では、英語で生歌を歌いまし 

た。、 

 

９、審議機関の答申又は意見の概要を公表した場合におけるその公表内容方法及び年月日 

 書類のエントレンスホールへの備置き 

 webサイト上に記載 

 

10、その他、参考となる事項 

 

 特になし 

 


